
Dombóvári István: 

Sznobi szörp, avagy tényleg a ruha teszi az embert? 

 

A sznobizmus egyidős az emberiséggel. Nem hiteles források szerint már az őskorban is 

léteztek társadalmi kasztok, ahol a több mamutvadászati sámánengedéllyel rendelkezők 

jobban szerették az ősfenyvest a barlangoknál. Állítólag komoly harcok folytak ezekért a 

területekért és egy csatában az egyik vezető ujját eltörték. Attól kezdve divatból mindenki 

így hordta, innen származik az „eltartott kisujj”! 

Nem a ruha teszi az embert, tartja a régi közmondás. Mégis hajlamosak vagyunk bedőlni a 

marketing szövegnek, miszerint a milyenségünket, a stílusunkat, az egyéniségünket 

legeslegjobban egy ruha fejezi ki. Természetesen, ha már egyszer ruha, akkor csakis márkás, 

méregdrága, más szóba sem jöhet. Álszent félmosollyal gúnyoljuk ki azokat, akik a kínai 

boltból öltözködnek, mert mi már felülemelkedtünk a rendszeren. Sőt, benne se voltunk. 

Eszünk ágába se jut, hogy valószínűleg a mi adidasz cipőnket is a szomszéd Hsziao Wong 

márkájú cipője melletti futószalagon varrták össze kilencéves kislányok, egydolláros 

órabérért a harmadik világ rabszolgáiként. Biztos nem így van, a különbséget már az adás-

vételnél éreztük, hiszen a mi harmincezres cipőnket újrahasznosított papírszatyorban 

nyomta a kezünkbe egy müzliszeletet nyammogó anorexiás eladócsaj, miközben a kínaiban 

suhogós melegítős nők ételhordóból eszik a menzakaját és közben mogorván vizslatnak 

minket, nehogy lopjunk. 

Az egyik személyes kedvencem az a fogalom, amelyet úgy hívnak: márkahűség! Mit is takar 

ez? Valami olyasmit, hogyha egyszer letettük a voksunkat egy márka mellett, akkor tűzön- 

vízen át kitartunk mellette. A márkáknál tökéletesen működik. Kár hogy szélesebb körben, 

mondjuk, emberekre már nem tudjuk ilyen nagy hatásfokon alkalmazni. 

Nagyon jó példa a ruházkodás. Mi jelent ma a legnagyobb presztizst? Majd én elárulom! Az 

ha a ruhánkon külföldi férfiak nevét hordjuk! Hülyeség? Persze, senki sem venne fel egy 

Kovács János vagy egy Kiss Lajos feliratú inget. Egész más a helyzet Giorgio Armani vagy 

mondjuk Tommy Hilfiger esetében. Úristen, mekkora barmok vagyunk! De ez még semmi. 

Még ezeknél is menőbb emberek már nem elégszenek meg külföldi férfiak nevének 

viselésével. Ők továbblépnek, és ruhafeliratként BETEGSÉGEKET viselnek!!! Mindennapos, 

hogy szembejön velem az utcán néhány Amnesia és Agressio. Őrület, nem? Kíváncsi vagyok, 

ezek felvennének e egy Nyombélfekély vagy egy Hereherpesz feliratú pólót? Nyilván nem. 

Viszont a plázarétegben nagy sikert aratnának a Hypochondria és a Hypertonia fantázianevű 

saját márkáim és rövid idő alatt széles körben el is terjedne. Én meg jót röhögnék magamban 

De emiatt én már nem idegesítem magam. Felveszem a férfinevet viselő cipőmet és 

lemegyek a magyar kártya legértékesebb lapjairól elnevezett kocsmába és férfinevű whiskeyt 

iszunk a haverokkal. Azért még csak odaköszönök a kedves pultos csajnak: Hello, Kitty! 


